Mereni elektrickych velicin

Meéreni elektrického odporu
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Ohmova metoda — velké odpory

Chyba metody zavisi na dokonalosti, respektive
nedokonalosti pristroju a na velikosti méreného

odporu.
. , , Ux
U zapojeni pro velké odpory plati: Rx = —
X
- Kdy Rx je neznamy odpor

- Ux napéti na odporu
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Ohmova metoda — velké odpory

Jelikoz ampérmetr a odpor Rx jsou spojeny sériove, je
proud ampérmetrem stejny jako na odporu Rx.

Ovsem napeéti na voltmetru neni stejné, jako napéti na
odporu Rx. Ux
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Vypocet chyby metody - Ix
Absolutni chyba
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Ohmova metoda — velké odpory

Vypocet chyby metody:
Relativni chyba
Ay
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Ohmova metoda — velké odpory

Vypocet chyby metody:

R
Sy = —-100

Relativni chyba "~ Ry

Z vysledného vztahu je patrne,

ze Cim dokonalejsi (maly vnitrni odpor Ra) bude
ampérmetr, tim bude chyba metody mensi.

Pro spravné méreni musi byt | la
— A —
‘l’lv

hodnota méereného odporu Rx
alespon tisickrat vetsi nez Ra.

Rx



Ohmova metoda

Pri pouziti zapojeni pro malé odpory dochazi k chybé na
ampérmetru, ktery meri i proud prochazejici
voltmetrem.

Pri pouziti zapojeni pro velké odpory dochazi k chybé
na voltmetru, ktery je ovlivnén ubytkem napéti na
ampérmetru.

Pri dodrzeni spravnosti zapojeni vzhledem k velikosti
odporu lze ziskat metodu s presnosti 0,1%.
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